



**ΜΕΛΙΣΣΟΚΟΜΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ Ν. ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ**  
**Έτος Ίδρυσης 1998**

Έδρα: Παν/πολη, Τμ. Γεωπονίας Τ.Κ. 54 124, Θεσ/νίκη Τ.Θ. 277  
Τηλ. Επικοινωνίας: 6977.993522 - 6987.621000

---

Θεσσαλονίκη 15/12/2016

Αρ. πρωτ:1178

Προς: Υπουργείο Αγροτικής  
Ανάπτυξης και Τροφίμων  
Γενικό Γραμματέα κ. Νίκο Αντώνογλου  
Αχαρνών 2 Αθήνα 10176

Κοινοποίηση προς:

1. ΥΠΑΑΤ ΓΕΝ.Δ/ΝΣΗ ΖΩΙΚΗΣ ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ Δ/ΝΣΗ ΖΩΙΚΗΣ ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ & ΑΠΑ  
Τμήμα Μελισσοκομίας Σηροτροφίας κ. Ευστάθιο Ζέρβα
2. Εθνική Διεπαγγελματική Οργάνωση Μελιού και Λοιπών Προϊόντων  
Νικήτη Χαλκιδικής, ΤΚ 63088  
Πρόεδρος: κ. Αχιλλέα Παπαστεργίου WEB SITE:  
[www.honeysithon.gr](http://www.honeysithon.gr) , E-MAIL:[honey@otenet.gr](mailto:honey@otenet.gr)
3. Μελισσοκομικοί Σύλλογοι Ελλάδας
4. Μελισσοκομικά Περιοδικά (Μελ. Βήμα, Μελ. Επιθεώρηση)

Θέμα: ΜΑΣ ΕΞΑΝΑΓΚΑΣΑΝ ΝΑ ΑΠΟΧΩΡΗΣΟΥΜΕ ΑΠΟ ΤΗΝ ΟΜΣΕ

Ο μελισσοκομικός σύλλογος Ν. Θεσσαλονίκης στην τελευταία γενική συνέλευση (7/2/2016) αποφάσισε ομόφωνα την αποχώρησή του από την ΟΜΣΕ για τους παρακάτω σοβαρούς και συγκεκριμένους λόγους:

Η ΟΜΣΕ συστηματικά δεν προώθησε δίκαια αιτήματα του Συλλόγου μας παρά το γεγονός ότι υποβλήθηκαν σ' αυτή έγκαιρα και εντός των νομίμων διαδικασιών που απαιτεί το καταστατικό. Μερικά παραδείγματα στα οποία η ΟΜΣΕ αγνόησε αιτήματά μας είναι: Ο εμπλουτισμός της χλωρίδας μέσα από τον Κανονισμό, η προώθηση του προγράμματος παρακολούθησης των μελιτοεκκρίσεων, η διατήρηση των αυτοχθόνων φυλών μελισσών με την απαγόρευση εισαγωγής ξένων φυλών, η ορθή αξιοποίηση των επιδοτήσεων της ΕΕ στη Μελισσοκομία, ο περιορισμός της σπατάλης σε μη παραγωγικές δράσεις όπως είναι το ηλεκτρονικό Δίκτυο Μελισσοκομίας (melinet), οι καλοκαιρινές εκπαιδεύσεις, τα έντυπα και η ορθή αξιοποίηση των κέντρων μελισσοκομίας.

Η ΟΜΣΕ ποτέ δεν ζήτησε την άποψη του Συλλόγου μας για την μεταφορά των προβλημάτων και αιτημάτων στο Υπουργείο, δεν έθεσε σε διαβούλευση κρίσιμα μελισσοκομικά θέματα και δεν ενημέρωσε το Σύλλογο για τις δραστηριότητές της. Αποτέλεσμα της δραστηριότητας αυτής είναι η ΟΜΣΕ να μεταφέρει στο Υπουργείο καθαρά προσωπικές απόψεις του εκάστοτε πρόεδρου δημιουργώντας έτσι λανθασμένη εικόνα και εντυπώσεις στα κέντρα αποφάσεων του Υπουργείου

Η ΟΜΣΕ ποτέ δεν συζήτησε με το Σύλλογο, ποτέ δεν ζήτησε την άποψή του και ποτέ δεν τον ενημέρωσε για τις αποφάσεις που λαμβάνονται στα πλαίσια της Εθνικής Διεπαγγελματικής Οργάνωσης Μελιού. Το ίδιο συμβαίνει και με την συμμετοχή του προέδρου της ΟΜΣΕ στην Ευρωπαϊκή Ομοσπονδία Επαγγελματιών μελισσοκόμων όπου συνοδεύεται από μεταφράστρια γεωτεχνικό υπάλληλο της ΟΜΣΕ χωρίς προηγούμενη διαβούλευση για τις ελληνικές προτάσεις στα θέματα που θα συζητηθούν. Μ' αυτό τον τρόπο μεταφέρονται στην Ευρωπαϊκή Ομοσπονδία προσωπικές θέσεις της υπαλλήλου και του προέδρου χωρίς κατ' ανάγκη να συμπίπτουν με τα προβλήματα και τα αιτήματα του κλάδου.

Η ΟΜΣΕ απείχε από βασικά προβλήματα του κλάδου όπως είναι οι ελληνοποιήσεις των προϊόντων κυψέλης, η τιμή του μελιού, προτάσεις μελιών ΠΟΠ, το ελληνικό σήμα μελιού και παρίσταται απλώς στα ποιοτικά κριτήρια των άλλων προϊόντων κυψέλης.

Η ΟΜΣΕ καθιέρωσε διαβλητή εκλογική διαδικασία με αποτέλεσμα κάποιοι οικείοι σύλλογοι να εκπροσωπούνται με αριθμό αντιπροσώπων που δεν αντιστοιχεί στον αριθμό μελών που συμμετέχουν στις εκλογές των συλλόγων. Οι προτάσεις μας για παρουσία δικαστικού αντιπροσώπου στις εκλογές των συλλόγων επανειλημμένα απορρίφθηκαν σκόπιμα, κατά την άποψή μας. Αποτέλεσμα της άρνησης είναι να καθιερωθεί αντιδημοκρατική και διαβλητή πρακτική στις εκλογές της ΟΜΣΕ που επηρεάζει το αποτέλεσμα, ένα αποτέλεσμα που τις περισσότερες φορές γίνεται γνωστό αρκετά πριν τις εκλογές.

Αδράνησε σε φλέγοντα μελισσοκομικά –συνδικαλιστικά θέματα όπως είναι οι αποφάσεις του Ν4015 που ουσιαστικά διαλύει το κλάδο. Κάθε χρόνο η ΟΜΣΕ ανακοινώνει στη γενική της συνέλευση ότι οι Σύλλογοι συνεχίζουν με προφορική απόφαση του εκάστοτε υπουργού. Επειδή οι Υπουργοί, οι αποφάσεις και οι αντιλήψεις αλλάζουν ζητήσαμε από την ΟΜΣΕ να ενεργήσει ώστε η εκκρεμότητα αυτή του κλάδου να κλείσει και οι Μελισσοκομικοί Σύλλογοι να συνεχίσουν με σιγουριά την πορεία τους. Το κορυφαίο αυτό αίτημά μας η ΟΜΣΕ το αγνόησε αναγκάζοντάς μας να αποστείλουμε στο Υπουργείο σχετική Επιστολή την οποία συνυπέγραψαν 16 Μελισσοκομικοί Σύλλογοι της Ελλάδας.

Δημιουργεί έντονες αντιπαραθέσεις με τους επιστήμονες του κλάδου και ήταν τροχοπέδη στην έρευνα για τα νεοικονομικά υποστηρίζοντας ότι δεν έχουμε ανάγκη από έρευνες που θα ροκανίσουν απλώς χρήματα ενώ παράλληλα εκατόμβες μελισσών θα θυσιάζονται στο βωμό του κέρδους των εταιρειών (έγγραφο ΟΜΣΕ προς το ΥΑΤΤρ, αριθ. πρωτ. 1529/26-7-2011). Παράλληλα επενέβει ανεπίτρεπτα σε επιστημονική εξέλιξη επιστήμονα (κα. Γούναρη).

Η ΟΜΣΕ οργάνωσε θλιβερή φιέστα την οποία ονόμασε Πανελλήνιο Μελισσοκομικό Συνέδριο κατασπαταλώντας 26 χρόνια αναμονής των μελισσοκόμων (το τελευταίο πανελλήνιο συνέδριο έγινε το 1999). Για την μεγάλη αυτή αποτυχία η ΟΜΣΕ δεν είχε καν το θάρρος να απολογηθεί και να ζητήσει συγγνώμη από τον κλάδο για την μεγάλη ευκαιρία που χάθηκε για την προώθηση των δίκαιων αιτημάτων των μελισσοκόμων.

Ο τελευταίος Πρόεδρος της ΟΜΣΕ διακατέχεται από αλαζονεία, είναι εριστικός, έχει διασπάσει το κλάδο και χρησιμοποιεί το Μελισσοκομικό περιοδικό της ΟΜΣΕ ως προσωπικό βήμα αυτοπροβολής λογοκρίνοντας κάθε διαφορετική άποψη. Αντιπροσωπευτικά της προσωπικότητάς του, είναι τα editorial που γράφει ο ίδιος στο περιοδικό, όπου διακρίνει κανείς την επιθετικότητα, τη διασπαστική του διάθεση και την εμμονή του να δημιουργεί παντού εχθρούς του κλάδου τους οποίους καταγγέλλει και θα πρέπει να απομονώσει. Χαρακτηριστικά πρόσφατα παραδείγματα είναι η σκόπιμη επίρριψη της ευθύνης για την εμπλοκή των Κέντρων Μελισσοκομίας στους επιστήμονες τους οποίους αποκαλεί «σταθερούς εχθρούς που κινούνται από ιδιοτέλεια» ενώ το πρόβλημα οφείλεται αποκλειστικά και μόνο στην νομοθεσία της Ευρωπαϊκής Ένωσης (Κανονισμός 1306/2013

όπου αναφέρει ότι «Οι δαπάνες που συνδέονται με τα διοικητικά έξοδα και τα έξοδα προσωπικού των κρατών μελών και των δικαιούχων της ενίσχυσης που παρέχεται από το ΕΓΤΕ δεν αναλαμβάνονται από το Ταμείο»). Χαρακτηριστική είναι επίσης η προσπάθειά του να διαβάλλει όσους προώθησαν την πρόταση το ελληνικό σήμα να απονέμεται και στους μελισσοκόμους στην οποία πρόταση ο ίδιος ήταν κατ' αρχήν αντίθετος (editorial, Μελ. Βήμα, τεύχος 81, 2016).

Με την συμπεριφορά του αυτή ο Σύλλογος των Μελισσοκόμων Ν. Θεσσαλονίκης με 600 μέλη αναγκάστηκε να αποχωρήσει και να ανεξαρτητοποιηθεί από την ΟΜΣΕ ώστε να μπορέσει να προωθήσει τα δίκαια αιτήματα των μελισσοκόμων του. Στηρίξαμε από την αρχή την ΟΜΣΕ γιατί πιστεύαμε στην συλλογικότητα των αποφάσεων και στη δύναμη της ενότητας. Δυστυχώς όμως απογοητευθήκαμε. Όχι μόνο μας ανάγκασαν να αποχωρήσουμε μας κατηγορήσαν ότι «διασπούμε» τον κλάδο ξεχνώντας ότι διασπαστής είναι εκείνος που αναγκάζει τους άλλους να αποχωρίσουν, ότι διασπαστής είναι εκείνος που εμμένει να εκπροσωπεί από μόνος του τον κλάδο και ότι διασπαστής είναι εκείνος που κλείνει κάθε πόρτα συνεννόησης και προωθεί την αδιαλλαξία και τον διχασμό.

Ένα τέτοιο Συνδικαλιστικό Όργανο ασφαλώς δεν μπορεί να προωθήσει τα αιτήματα και τον προβληματισμό των μελών του Συλλόγου μας, δεν μας καλύπτει δεν μας αφορά. Γι' αυτό και στην Γενική Συνέλευση στις 7/2/2016 αποφασίσαμε ότι περισσότερο αποτελεσματικά θα προωθήσουμε τα συμφέροντα των μελισσοκόμων ως ανεξάρτητοι.

Η απόφασή του Συλλόγου θα επανεξεταστεί όταν η ΟΜΣΕ σταματήσει τη διασπαστική της πολιτική, επανέλθει στις δημοκρατικές διαδικασίες όπως είναι η εκλογή των αντιπροσώπων των συλλόγων, με την παρουσία δικαστικών αντιπροσώπων και επαναπροσδιορίσει του στόχους της, που θα πρέπει να είναι το αποκλειστικό συμφέρον του μελισσοκόμου, η πρόοδος και η ομόνοια του κλάδου

Κύριε Υπουργέ,

Ο Μελισσοκομικός Σύλλογος Ν. Θεσσαλονίκης, εκπροσωπεί 600 μελισσοκόμους, οι περισσότεροι των οποίων είναι επαγγελματίες, βιοπαλαιστές που αγωνιούν για το μέλλον το δικό τους και των παιδιών τους. Σας παρακαλούμε να δέξεστε τις προτάσεις μας ως ανεξάρτητος Σύλλογος, να μας ενημερώνετε για τις αποφάσεις του Υπουργείου και να μας καλείτε στις συναντήσεις του κλάδου.



Με τιμή  
για το Δ. Σ. η Πρόεδρος

Ελισάβετ Λαζαρίδου